Prof. Dr. Louis Velthuis, Kooperationsseminar

Prof. Dr. Louis Velthuis

Kooperationsseminar (LS Velthuis_SoSe14_07)

Erfasste Fragebogen/number of questionnaires analyzed = 22

sonanes GUTENBERG
UNIVERSITAT Manz

[ Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
25% 0% 50% 0% 25% 0% 0% B
Fragetext Linker Pol : , Rechter Pol AL
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5 6 7
Skala Histogramm
Bewertung der Lehrveranstaltung
. . . 52,4% 33,3% 14,3% 0% 0% 0% 0%
1. Der inhaltliche Aufbau der Gesamtveranstaltung ist it vilig zu T T T T [ [ wiftgarnichtzu =21
nachvollziehbar. IR oro0.74
1 2 3 4 5 6 7
. . . 57,1% 33,3% 9,5% 0% 0% 0% 0%
2. Der inhaltliche Aufbau der einzelnen Veranstaltungen tifft vl zu S T P R S B B B trifft gar nicht zu AR
ist nachvollziehbar. T 0,68
1 2 3 4 5 6 7
. . 57,1%28,6% 14,3% 0% 0% 0% 0%
3. Das Lernziel der Veranstaltung wurde mir klar. wiftvaligzy | e T 1~ tiftgarnicht zu n=21
I J mw=1,
! s=0,75
1T 2 3 4 5 86 7
. 42,9%42,9% 14,3% 0% 0% 0% 0%
5. Die Bedeutung/Der Nutzen der behandelten Themen it vilig zu T T 1 [ uiftgarnichtzu n=21
wird vermittelt. T o073
1 2 3 4 5 6 7
. . o 52,4% 19% 19% 95% 0% 0% 0%
6. Der/Die Dozent/in hat zur kritischen iifft vollig zu - 1 - tift gar nicht zu 21
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen i o108
angeregt.
1 2 3 4 5 6 7
. .. . . 30% 35% 35% 0% 0% 0% 0%
7. Der Lehrstoff wird verstandlich vermittelt. tifft vllig zu } trifft gar nicht zu nm=\3£2,05
$=0,83
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 31,6% 36,8% 15,8% 10,5% 5,3% 09 0%
8. Der/Die Dozent/in wirkt gut vorbereitet. it vilig zu T T T [ | wuiftgarnichtzu n=19 .
J mw=2,
' s=1,18
1 2 3 4 5 6 7
. . . 42,1%21,1%15,8% 53% 0% 5,3% 10,5%
4. Der Stoff wird anhand von Beispielen veranschaulicht. wiftvaligz | T T T 5 T | tifitgarnichtzu n=19
, mw=z,
' s=2,04
1 2 3 4 5 6 7
. : , A 60% 25% 5% 5% 5% 0% 0%
9. Der/Die Dozent/in spricht verstandlich. oo LA [ | | [ tiftgarnichtzu "2
, J mw=1,
! s=1,13
1T 2 3 4 5 86 7
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. , S I 70,6% 11.8% 5.9% 59% 59% 0% 0%
10. Der/Die Dozent/in hat didaktische Hilfsmittel (z.B. wvolo T AT [ ] | [ tiftgarnichtzu "N
Folien, Tafelbilder, Beamer) sinnvoll eingesetzt. ' ' ' s
E.=2
T 2 3 4 5 6 7
I . o 60% 15% 15% 10% 0% 0% 0%
11. Es gab hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B. Handouts, wvolg ] [ | | [ wiftgarnichtzu 20
Skripte, Literaturhinweise) zur Veranstaltung. L o7
1 2 3 4 5 6 7
. —_— . . 66,7% 14,3% 4,8% 14,3% 0% 0% 0%
12. Der/Die Dozent/in wirkt engagiert bei der wiftvoligzu | 1 X tift gar nicht zu =21
Lehrtatigkeit. ' ' ' At
1 2 3 4 5 6 7
. . .. . . 45% 30% 15% 10% 0% 0% 0%
13. Der/Die Dozent/in motiviert die Teilnehmer. iifft vollig zu R tift gar nicht zu =20
F 1 mw=
! $=1,02
1 2 3 4 5 6 7
. . . 42,9% 23,8%23,8% 95% 0% 0% 0%
14. Der/Die Dozent/in ist kooperativ und wifit vl zu T T itk gar nicht zu n=21,
| | mw=
aufgeschlossen. =105
1 2 3 4 5 6 7
. . . . 20% 25% 40% 10% 0% 5% 0%
15. Die Studierenden in der Veranstaltung haben im it volig zu T AT T 1 1 | tiftgarnichtzu n=20
Vergleich zu anderen Veranstaltungen ein hohes v ' 3
Leistungsniveau.
1 2 3 4 5 6 7
g . 42,9%42,9%14,3% 0% 0% 0% 0%
16. Mein Wissensstand ist nach der Veranstaltung it vilig zu A T [ | uitarmena M2
wesentlich héher als vorher. e 073
1T 2 3 4 5 6 7
. _— 42,9%42,9% 95% 0% 48% 0% 0%
17. Ich lerne Sinnvolles und Wichtiges. wivoligz ] [ | | [ tiftgarnichtzu "2 o
I 1 mw=1,
! $=0,98
1 2 3 4 5 6 7
e . - . 0% 5% 5% 5% 10% 30% 45%
18. Es treten oft unnétige inhaltliche Uberschneidungen iifft vollig zu X 1 " tifft gar nicht zu n=20
mit anderen Veranstaltungen auf. ' Y ' v
1 2 3 4 5 6 7
. . . 38,1%33,3% 19% 4.8% 48% 0% 0%
19. Das Thema der Veranstaltung hat mich interessiert. tifft vllig zu ’ X trifft gar nicht zu =21 s
L 1 mw=z,
s=1,12
1 2 3 4 5 6 7
. . . — . 23,8%33,3%23,8% 0% 9,5% 9,5% 0%
20. Der/Die Dozent/in gibt auf Beitrage der Teilnehmer it vilig zu T T T T 1 uitgarnichtzu =21
ein hilfreiches Feedback. ' ' ' ey
1 2 3 4 5 6 7
. .. . . . 15% 40% 20% 10% 10% 5% 0%
21. Die Betreuung uber die Veranstaltung hinaus ist gut tifft vl zu O 1 N PR R R B trifft gar nicht zu 0 75
; i mw=¢£,
' s=1,41
1 2 3 4 5 6 7
T s 36,8% 26,3% 10,5% 15,8% 0% 0% 10,5%
22. Ich bereite die Veranstaltung regelmaRig vor oder wtvoligzy ol A T [ | | wiftgarnichtzu 19
nach. ' ! ' o51,89
T 2 3 4 5 6 7
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. . , . . 52,4% 38,1% 4,8% 48% 0% 0% 0%
23. Mein Arbeitsaufwand ist verglichen mit anderen wiftvaligzy |4 T T 1 tiftgarnicht zu n=21
Veranstaltungen hoch. T s
T 2 8 4 5 6 7
. —_ . o . 20% 70% 5% 0% 5% 0% 0%
24. Die fachlich-inhaltliche Qualitat der Referate ist it vollig zu T 1 [ | uiftgarmonm T2
hoch. 50,66
1 2 3 4 5 6 7
. . : . 30% 45% 20% 5% 0% 0% 0%
25. Die Vortragsweise und Darbietung der Referate ist tifft vllig zu trifft gar nicht zu n=20,
mw=,
ansprechend/gut. §=0,86
1 2 3 4 5 6 7
. . . 28,6%42,9% 19% 95% 0% 0% 0%
26. Ich lerne viel durch die Referate anderer Teilnehmer. tifft vllig zu — 1 trifft gar nicht zu n=2121
L mw=z,
' $=0,94
1 2 3 4 5 6 7
. . " . 52,4% 28,6% 14,3% 0% 4,8% 0% 0%
27. Der/Die Dozent/in férdert Fragen und aktive wiftvoligzu AT T T 1 1 uiftgarnichtzu D21
Mitarbeit. T My
1 2 3 4 5 6 7
. . . 30% 30% 25% 10% 5% 0% 0%
28. Diskussionen werden gut geleitet (Anregung von it vollig zu T T T T 1 [ uifftgarnichtzu n=20
Beitragen, Eingehen auf Beitrage, Zeiteinteilung, ' ' ' o147
Bremsen von Vielrednern). E=1
1 2 3 4 5 6 7
. . . 28,6% 38,1% 14,3% 14,3% 4,8% 0% 0%
29. Die Veranstaltung férdert mein Interesse am wift vollig zu T ] T | | igarmema 21
Studium. ' v ' T
T 2 8 4 5 6 7
. o ) . 25% 35% 15% 20% 5% 0% 0%
30. Die Veranstaltung motiviert dazu, sich selbst mit den it vollig zu — T T T 1 | || tiftgarnichtzu n=20
Inhalten zu beschaftigen. ' ' ' e
1 2 3 4 5 6 7
. . 53% 0% 0% 53% 10,5% 21,1% 57,9%
31. Unruhe, Reden oder Stérungen durch Teilnehmer iifft vollig zu X N tift gar nicht zu =19
beeintrachtigen die Veranstaltung. ' d ey
1 2 3 4 5 6 7
. . . 85% 10% 0% 5% 0% 0% 0%
32. Die Rahmenbedingungen (z.B. RaumgroRe, wiftvoligzu L4 tifft gar nicht zu n=291 25
Ausstattung) der Veranstaltung sind angemessen. { o073
1 2 3 4 5 6 7
Leistungsstand
) . . . . 20% 45% 30% 5% 0% 0% 0%
33. Wie schéatzen Sie ihren persénlichen Leistungsstand sehr gut — T T T T T T~ sehrschiecht n=20
im Rahmen der Veranstaltung ein? L o083
T 2 8 4 5 6 7
Resumee
. 0% 0% 0% 57,1%38,1% 4,8% 0%
34. Die Menge des Lehrstoffes war... viel zu gering b viel zu umfangreich mw=14 ”
§=0,6
1 2 3 4 5 6 7
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0% 0% 19% 71,4% 4,8% 4.8% 0%

35. Das Tempo der Veranstaltung war... viel zu schnell —— viel zu langsam "2l 5
s=0,67
1 2 3 4 5 6 7
. 0% 0% 4,8% 57,1%28,6% 9,5% 0%
36. Die Anforderungen waren... viel zu gering 4 viel zu hoch 21
§=0,75
1 2 3 4 5 6 7
.. . 0% 0% 23,8%66,7% 4,.8% 4,8% 0%
37. Um der Veranstaltung folgen zu kénnen, war mein viel zu gering — viel zu umfangreich nm=mg_3 o
Vorwissen... (Besuch Uberfliissig) s=0_71
1 2 3 4 5 6 7
. . . 0% 0% 0% 80% 20% 0% 0%
38. Der Anteil an Diskussionen an der viel zu gering viel zu hoch n=20
|“|—| mw=4,2
Gesamtveranstaltung war... =041
1 2 3 4 5 6 7
. 0% 0% 0% 71,4% 23,8% 4,8% 0%
39. Der Anteil an Referaten an der Gesamtveranstaltung viel zu gering T T ] | |~ vielzuhoch n=21
war... = w=4,
s=0,58
1 2 3 4 5 6 7
Gesamtnote
L 42,9% 52,4% 48% 0% 0% 0%
40. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen sehr gut L. ungeniigend n=21
- . . 1 mw=1,62
kénnte, wirde ich der Veranstaltung folgende Note v 20,59
geben:
1 2 3 4 5 6
Fachsemester
44. Ich studiere in folgendem Fachsemester:
2. 66.7% n=21
3. 9.5%
4. 9.5%
8. 14.3%
Studiengange
45. Fur welchen der folgenden Studiengange sind Sie eingeschrieben? (Mehrfachnennungen maéglich)
B.Sc. Wirtschaftswissenschaften 0% n=21
B.Sc. Wirtschaftspadagogik 0%
M.Sc. Management 100%
M.Sc. International Economics and Public Policy 0%
M.Sc. Wirtschaftspadagogik 0%
LL.M. Medienrecht 0%
MBA Business Administration 0%
Staatsexamen 0%
Rechtswissenschaft/Jura 0%
Diplom 0%
Magister 0%
anderer, hier nicht aufgefiihrter Abschluss 0%
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[ Besuchsgrund

J

47. Grund fur den Besuch dieser Veranstaltung: (Mehrfachnennung méglich)

Pflichtveranstaltung/Scheinerwerb/Priifungsrelevanz :] 34.1% n=41
wegen der Dozentin/des Dozenten :] 26.8%
wegen des Termins/Zeitpunkts C] 9.8%
aus Interesse/wegen des Themas :] 29.3%
[ Fehlzeiten }
48. Ich habe in der Veranstaltung gefehlt:
nie ] 100% n=20
1-2 mal 0%
3-4 mal 0%
5-6 mal 0%
ofter als 6 mal 0%
Seite 5
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Profillinie

FB 03 - Wirtschaftswissenschaften
Name der/des Lehrenden:  Prof. Dr. Louis Velthuis

Titel der Lehrveranstaltung: Kooperationsseminar (LS Velthuis_SoSe14_07)
(Name der Umfrage)

Teilbereich:

— —

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Bewertung der Lehrveranstaltung

1. Der inhaltliche Aufbau der Gesamtveranstaltung trifft vollig zu - trifft gar nicht zu
ist nachvollziehbar. , n=21  mw=1,62md=1,00s=0,74
2. Der inhaltliche Aufbau der einzelnen trifft vollig zu i trifft gar nicht zu » B _ y
Veranstaltungen ist nachvollziehbar. | n=21  mw=1,52md=1,005=0,68
3. Das Lernziel der Veranstaltung wurde mir klar. trifft vollig zu l trifft gar nicht zu n=21  mw=157md=1005=075
5. Die Bedeutung/Der Nutzen der behandelten trifft vollig zu L trifft gar nicht zu
Themen wird vermittelt. \ n=21  mw=171md=2,00s=0,72
6. Der/Die Dozent/in hat zur kritischen trifft vollig zu L trifft gar nicht zu » B _ _
Auseinandersetzung mit den behandelten Themen \ n=21  mw=1,86md=1,005=1,06
angeregt.
7. Der Lehrstoff wird verstandlich vermittelt. trifft vollig zu } trifft gar nicht zu N=20  mw=2.05md=2.005=0.83
8. Der/Die Dozent/in wirkt gut vorbereitet. trifft vollig zu L trifft gar nicht zu
\ n=19  mw=2,21md=2,00s=1,18
4. Der Stoff wird anhand von Beispielen trifft vollig zu \. trifft gar nicht zu
veranschaulicht. //' n=19  mw=2,58 md=2,00s=2,04
9. Der/Die Dozent/in spricht verstandlich. trifft vollig zu ._/ trifft gar nicht zu
l n=20 mw=1,70md=1,00s=1,13
10. Der/Die Dozent/in hat didaktische Hilfsmittel (z. trifft vollig zu l trifft gar nicht zu _ B _ _
B. Folien, Tafelbilder, Beamer) sinnvoll eingesetzt. \ n=17  mw=1,65md=1,00s=1,22
11. Es gab hilfreiche Arbeitsmaterialien (z.B. trifft vollig zu L trifft gar nicht zu » B _ _
Handouts, Skripte, Literaturhinweise) zur ’ n=20  mw=1,75md=1,00s=1,07
Veranstaltung.
12. Der/Die Dozent/in wirkt engagiert bei der trifft vollig zu i trifft gar nicht zu n=21  mw=167md=100s=1 11
Lehrtatigkeit. \ = = =LYIs=l,
13. Der/Die Dozent/in motiviert die Teilnehmer. trifft vollig zu trifft gar nicht zu N=20  mw=190md=2.00s=102
14. Der/Die Dozent/in ist kooperativ und trifft vollig zu l. trifft gar nicht zu
aufgeschlossen. T\ n=21  mw=2,00md=2,00s=1,05
15. Die Studierenden in der Veranstaltung haben im trifft vollig zu \ trifft gar nicht zu » = » _
Vergleich zu anderen Veranstaltungen ein hohes 7 n=20  mw=260md=3,00s=1,23
Leistungsniveau. /
16. Mein Wissensstand ist nach der Veranstaltung trifft vollig zu =/ trifft gar nicht zu n=21  mw=1.71md=2.005=0 72
wesentlich héher als vorher. \ - -h e VUSTY
17. Ich lerne Sinnvolles und Wichtiges. trifft vollig zu L e trifft gar nicht zu n=21  mw=181md=2.005=0.98
\ I~ =1 =&, =Y,
~
~
18. Es treten oft unnétige inhaltliche trifft vollig zu T "‘\ ~a trifft gar nicht zu » ~ _ _
Uberschneidungen mit anderen Veranstaltungen ‘ _ k n=20  mw=590md=6,00s=1,45
auf. T
19. Das Thema der Veranstaltung hat mich trifft vollig zu IL‘//T trifft gar nicht zu n=21  mw=2.05md=2.00s=1 12
interessiert. \ - e —evusTh
20. Der/Die Dozent/in gibt auf Beitrage der trifft vollig zu \_. trifft gar nicht zu » = » _
Teilnehmer ein hilfreiches Feedback. | n=21  mw=2,67md=2,00s=1,59
21. Die Betreuung Uber die Veranstaltung hinaus ist trifft vollig zu L trifft gar nicht zu n=20  mw=2.75md=2.00s=1 41
gut. | = =2,75md=2,00s=1,
22. Ich bereite die Veranstaltung regelmaRig vor trifft vollig zu /._l trifft gar nicht zu N=19 mw=2.58md=2.00 s=1.89
oder nach. / - e —evUsTh
23. Mein Arbeitsaufwand ist verglichen mit anderen trifft vollig zu =/ trifft gar nicht zu n=21  mw=1.62md=1005=0.80
Veranstaltungen hoch. \ = = = LYIS=Y,
24. Die fachlich-inhaltliche Qualitat der Referate ist trifft vollig zu \L trifft gar nicht zu » = » y
hoch. T n=20  mw=2,00 md=2,00s=0,86

07.07.2014

EvaSys Auswertung

Seite 6



Prof. Dr. Louis Velthuis, Kooperationsseminar

25. Die Vortragsweise und Darbietung der Referate
ist ansprechend/gut.

26. Ich lerne viel durch die Referate anderer
Teilnehmer.

27. Der/Die Dozent/in fordert Fragen und aktive
Mitarbeit.

28. Diskussionen werden gut geleitet (Anregung
von Beitragen, Eingehen auf Beitrage,
Zeiteinteilung, Bremsen von Vielrednern).

29. Die Veranstaltung fordert mein Interesse am
Studium.

30. Die Veranstaltung motiviert dazu, sich selbst mit
den Inhalten zu beschéaftigen.

31. Unruhe, Reden oder Stérungen durch
Teilnehmer beeintrachtigen die Veranstaltung.

32. Die Rahmenbedingungen (z.B. RaumgroRe,
Ausstattung) der Veranstaltung sind angemessen.

Leistungsstand

33. Wie schatzen Sie ihren personlichen
Leistungsstand im Rahmen der Veranstaltung ein?

Resumee

34. Die Menge des Lehrstoffes war...
35. Das Tempo der Veranstaltung war...
36. Die Anforderungen waren...

37. Um der Veranstaltung folgen zu kdnnen, war
mein Vorwissen...

38. Der Anteil an Diskussionen an der
Gesamtveranstaltung war...

39. Der Anteil an Referaten an der
Gesamtveranstaltung war...

Gesamtnote

40. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen
kénnte, wirde ich der Veranstaltung folgende Note
geben:

07.07.2014

trifft vollig zu

trifft vollig zu

trifft vollig zu

trifft vollig zu

trifft vollig zu

trifft vollig zu

trifft vollig zu

trifft vollig zu

sehr gut

viel zu gering

viel zu schnell

viel zu gering

viel zu gering

viel zu gering

viel zu gering

sehr gut

[ -

e —II/
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trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

trifft gar nicht zu

sehr schlecht

viel zu
umfangreich

viel zu langsam

viel zu hoch

viel zu
umfangreich
(Besuch

viel zu hoch

viel zu hoch

ungeniigend

n=20

n=21

n=21

n=20

n=21

n=20

n=20

n=21

n=21

n=20

n=21

n=21

mw=2,00 md=2,00s=0,86

mw=2,10 md=2,00s=0,94

mw=1,76 md=1,00s=1,04

mw=2,30 md=2,00s=1,17

mw=2,29 md=2,00s=1,19

mw=2,45md=2,00s=1,23

mw=6,11 md=7,00s=1,52

mw=1,25md=1,00s=0,72

mw=2,20 md=2,00s=0,83

mw=4,48 md=4,00s=0,60

mw=3,95 md=4,00s=0,67

mw=4,43 md=4,00s=0,75

mw=3,90 md=4,00s=0,70

mw=4,20 md=4,00 s=0,41

mw=4,33 md=4,00s=0,58

mw=1,62 md=2,00 s=0,59
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